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Анотація: Розглянуто проблему забруднення водних об’єктів дощовими 

стічними водами з урбанізованих територій. Визначено, що використання 

природних технологій очищення дощових стічних вод, які використовуються в 

європейських країнах, є перспективним.  

Ключові слова: екологічна безпека, природоохоронні заходи, дощові 

стічні води, побутові стоки, навколишнє природне середовище. 

 

Вступ Дощові стічні води (ДСВ), що формуються на території міст та 

промислових підприємствах, є одними із факторів інтенсивного забруднення 

природних водних об’єктів. На даний час стратегія відводу та систематизації 

ДСВ в Україні до кінця не сформована, а нормативна база потребує подальшого 

вдосконалення.  

Відведення поверхневого стоку з урбанізованих територій пов’язано з 

багатьма факторами і особливо проблематичне на територіях, де відсутня або 

до кінця не розвинена система каналізаційних споруд.  

Потрапляння даного типу стічних вод (без очищення) у водні об’єкти 

призводить до погіршення якості води водних об’єктів, уповільненню процесів 

самоочищення та негативному впливу на життєдіяльність гідробіонтів, 

водоймища стають обмежено придатними, або абсолютно непридатними для 

використання [1,2]. 
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Аналіз літературних джерел показав, що ДСВ є забрудненою стічною 

водою особливо з територій промислових підприємств. Головними 

забруднювачами є – завислі речовини, органічна складова (за ХСК), 

нафтопродукти, та загальний вміст солей (мінералізація).  

Проаналізувавши досвід європейських країн, перспективним напрямом 

очищення і використання дощових вод є інфільтрація їх у підземні води. 

Варіантом ефективного очищення може бути використання мульд або 

біотраншей. Такі споруди представляють собою природне або штучне невелике 

поглиблення рельєфу з рослинним покривом .  

Під час випадання опадів, ДСВ спрямовуються в мульду, акумулюються 

на короткий термін і фільтруються через ґрунт. Зелені насадження, коріння 

рослин, ґрунтові мікроорганізми сприяють очищенню води й постійному 

відновленню фільтруючих властивостей ґрунту і тому забезпечують тривалу 

експлуатацію споруди. Різноманітність видів рослин і форм мульд дозволяє 

застосовувати ці споруди, як елементи ландшафтного дизайну [3].  

Таким чином використання природних технологій є досить простим та 

ефективним рішенням по очищенню дощових стічних вод, дозволяє вписувати 

такі конструкції в ландшафтний дизайн територій та забезпечують тривале та 

безперебійне очищення ДСВ. Впровадження таких рішень призведе до 

підвищення рівня екологічної безпеки водних об’єктів, що зазнають 

негативного впливу від забруднення ДСВ. 
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